

Голосуйте за кандидата в депутаты Совета Национальностей от РСФСР Николая Михайловича ШВЕРНИКА

Пролетарийез быд му выльсь, этувтчэ!

ТОМ БОЛЬШЕВИК (МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

ВЛКСМ Окружкомлэн да Кудымкарскэй
ВЛКСМ райкомлэн газет.

№
86—87
(497—498)
ДЕКАБРЬ
10 лун
1937 год

Славный рулевой советских профсоюзов

Трудящиеся нашей Свердловской области на предвыборных собраниях и митингах с огромным воодушевлением и особой теплотой приветствуют товарища Н. М. Шверника, назначенного кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Свердловского избирательного округа.

Николай Михайлович особенно близок широким массам трудящихся Свердловской области, хорошо помнящим его по работе на посту первого секретаря Уральского Обкома ВКП(б). Твердокаменный, стойкий большевик, беспощадный борец против троцкистских и правых бандитов, безгранично преданный великому делу партии Ленина—Сталина, верный ученик гениального творца нашей счастливой жизни—великого Сталина, — вот каким знают Н. М. Шверника трудящиеся Урала.

В 1929 году Николай Михайлович Шверник был избран первым секретарем ВЦСПС. Со всей присущей большевику-ленинцу энергией и настойчивостью товарищ Шверник шаг за шагом выметал из профсоюзов все негодное, антипартийное, оппортунистическую гниль. Восемь лет товарищ Шверник стоит у руля советских профсоюзов. Огромные достижения наших профсоюзов за эти годы, колоссальный размах приобрела их работа по культурному и бытовому обслуживанию широких масс членов профсоюзов.

Взять хотя бы наш союз металлургов Востока. Вот несколько цифр, характеризующих рост союза и разворот его работы. Союз объединяет сейчас около 160 тысяч рабочих, служащих и инженерно-технических работников, т. е. почти в пять раз больше против того, что было на Урале и Сибири в 1929 году. Профбюджет нынешнего года по одному только нашему союзу составляет свыше 16 миллионов рублей!

Тов. Шверник неизменно указывал руководителям

профсоюзов на необходимость львиную долю средств профбюджета направлять на непосредственное обслуживание культурно-бытовых нужд членов союза и их семей. Союз металлургов Востока в этом году отпустил около 2 миллионов рублей на субсидирование касс взаимопомощи; около 300 тысяч рублей ассигновано на оказание помощи отдельным членам союза, почти миллион рублей расходует на обучение рабочих в школах взрослых, свыше 800 тыс. рублей ассигновано на приобретение литературы для заводских клубных библиотек. 1 млн. 700 тыс. рублей наш союз расходует в этом году на развитие физической культуры и спорта среди членов профсоюза; свыше 1 млн. 700 тыс. рублей расходует на оборудование Дворцов культуры и клубов на металлургических заводах Востока.

Мы обогатились за последние годы целым рядом новых Дворцов культуры, клубов, спортивных учреждений—стадионов, водных станций и т. п. Тысячи металлургов успешно осваивают в различных кружках искусство живописи, музыки, танца, пения, драматического искусства. И разве не гордостью нашей является постановка силами художественной самодеятельности рабочих Лысьвенского завода оперы „Тихий Дон“.

Исключительно велики наши достижения в области социального страхования. Каждая цифра нашего бюджета соцстраха вновь и вновь напоминает золотые слова Сталинской Конституции о праве на отдых, об обеспечении нетрудоспособных, о счастливой жизни. Достаточно сказать, что одни только металлурги Востока имеют в этом году около 128 млн. рублей на все виды социального страхования рабочих и служащих металлургических заводов.

Вот они, плоды правильной ленинско-сталинской

линии в практической работе профсоюзов. Эту линию партии твердо и неуклонно проводил и проводит тов. Шверник на посту первого секретаря ВЦСПС.

Николай Михайлович Шверник особенно дорог вам потому, что он проявляет исключительную чуткость к молодым, новым кадрам профработников, выдвинутых к руководству в последних выборах профорганов. Не могу не упомянуть, в связи с этим, о моей недавней встрече с товарищем Шверником после того, как меня избрали председателем ЦК нашего союза. Я вышел из его кабинета, ободренный чутким и внимательным ко мне отношением, простотой и товарищеским обращением, быстрым реагированием на вопросы, которые я поставил перед ним.

Товарищ Шверник дорог нам, новым профработникам, и многомиллионным массам членов профсоюзов потому, что он до конца предан великой партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину, потому, что товарищ Шверник всю работу профсоюзов направляет на все большее сплочение 25-миллионной армии трудящихся, объединенных в профсоюзах, вокруг партии и ее Сталинского ЦК, воспитывает в нас дух непримиримости в борьбе с врагами народа, с контрреволюционным троцкистским режимом.

Вот почему металлурги, как и все трудящиеся нашей области, с радостью отдадут свои голоса за достойного кандидата — сына трудового народа Николая Михайловича Шверника. Голосуя за товарища Шверника, мы голосуем за дело Ленина—Сталина, за великого Сталина, верным учеником и боевым соратником которого является Николай Михайлович Шверник.

Председатель ЦК союза металлургов Востока
Н. И. ЕРМАКОВ

Стойкий руководитель

Товарищ Шверник, когда он был секретарем Уральского обкома ВКП(б), показал себя стойким, последовательным борцом за генеральную линию партии Ленина—Сталина, против троцкизма.

Запомнился мне, в частности, партийный актив, происходивший в 1927 году в Деловом клубе в Свердловске. На актив пробралась мизерная кучка троцкистов. Они пытались выступить, требовали слова, но сотни большевиков, находившихся на активе, встретили эти попытки свистом и криками „дойлой“. Презренные троцкисты с позором были изгнаны с актива. В этом факте хорошо отражен тот дух непримиримости ко всем врагам партии и народа, который тов. Шверник воспитывал в партийной организации, в массах трудящихся.

Страстно ненавидящий врагов, он чуток и отзывчив к трудящимся. Те, кому довелось встречаться с тов. Шверником, знают его, как простого, близкого трудящимся человека.

Понятно, что работники нашей фабрики, узнав о согласии тов. Шверника баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Свердловскому избирательному округу, встретили это известие чрезвычайно радостно.

Мы, старые партийцы и работники фабрики, сейчас пользуемся каждым удобным случаем, чтобы рассказать о стойком руководителе, о преданном партии Ленина—Сталина человеке—о тов. Швернике, за которого я первая отдаю свой голос.

Ткачиха Ленинской фабрики
ЗИНОВЬЕВА А. П.
(производственный стаж 35 лет).

Испытанный большевик-ленинец

Тов. Николай Михайлович Шверника, как виднейшего партийного и профсоюзного деятеля, хорошо знают широкие массы рабочих. В чем кроются причины этой известности, того доверия, которое массы питают к тов. Швернику? На это полностью отвечает биография тов. Шверника — сына рабочего и рабочего-токаря по профессии, профессионального революционера в прошлом, руководителя величайшего профессионального объединения в настоящем.

Лично с тов. Шверником я познакомился более года тому назад. Впервые мне пришлось увидеться с Николаем Михайловичем в связи с необходимостью разрешить вопрос о строительстве стадиона в городе Горьком, где я тогда работал. Дело о постройке стадиона тянулось года два без всякого результата. Пришлось обратиться лично к тов. Швернику. Строительство стадиона было разрешено, и мы получили необходимые средства на постройку.

Весною 1937 года я встретил тов. Шверника на VI пленуме ВЦСПС. Тогда он, с присущей ему большевистской непримиримостью, жестоко и справедливо критиковал работу профорганов, указывая им пути дальнейшей перестройки.

В октябре 1937 года я встретился с тов. Шверником при отъезде на работу в Свердловск, в оргбюро ВЦСПС по союзу строителей тяжелой промышленности Урала и Западной Сибири.

Николай Михайлович лично дал подробные указания оргбюро—с чего начинать и как вести работу. В этом наказе ярко проявилась исключительная забота тов. Шверника о нуждах рабочих. В первую очередь он поставил вопрос о восстановлении путевок в дома отдыха на 4-й квартал, от которых старое руководство ЦК союза отказалось, предложил нам выправить работу прежде всего на участках социального страхования, культурной, бытовой работы.

Николай Михайлович дал согласие баллотироваться в Совет Национальностей по Свердловскому избирательному округу. Мы изберем тов. Шверника в Совет Национальностей, как большевика, испытанного в борьбе за дело партии Ленина—Сталина!

Пред. оргбюро ВЦСПС по союзу строятяжпром Урала и Западной Сибири
СТЕШЕВ

Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям рабочим, работницам, крестьянам и крестьянкам, к Красной армии, к советской интеллигенции

Товарищи!

12 декабря 1937 года трудящиеся Советского Союза на основе нашей Социалистической Конституции будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза ССР.

Партия большевиков выступает на выборах в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией. Зарегистрированные в избирательных округах кандидаты в депутаты Верховного Совета, — как коммунисты, так и беспартийные, — выдвинуты общими собраниями рабочих и служащих по заводам, собраниями красноармейцев по воинским частям, собраниями колхозников и единоличников по селам — на основе избирательного союза коммунистов и беспартийных. Эти кандидатуры единодушно поддержаны многочисленными митингами по избирательным округам и участкам.

Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а, наоборот, идет на выборы в блоке, в союзе с беспартийными, идет в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных.

Следовательно, кандидаты в депутаты будут общие как для коммунистов, так и для беспартийных, каждый беспартийный депутат будет также депутатом от коммунистов, равно как каждый коммунистический депутат будет депутатом от беспартийных.

Партия большевиков призывает всех коммунистов и сочувствующих дружно, как один, голосовать как за партийных, так и за беспартийных кандидатов.

Партия большевиков рассчитывает, что беспартийные избиратели будут также дружно голосовать за коммунистов — кандидатов, как за кандидатов — беспартийных.

Есть ли у избирателей основание голосовать за кандидатов большевистской партии?

Заслуживает ли партия большевиков того доверия народа, на которое она рассчитывает в предстоящих выборах?

Чем была наша родина раньше и чем она стала за годы Советской Власти при руководстве большевистской партии?

Чем была наша родина при господстве помещиков и капиталистов и чего она достигла при власти рабочих и крестьян, при руководстве большевистской партии?

За годы Советской Власти облик нашей страны изменился в корне. Из страны отсталости и средневековья, темноты и бескультурья, нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наша родина была и впредь могучей культурной и свободной социалистической державой, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В нашей стране навсегда ликвидированы капиталистическая система хозяйства и эксплуататорские классы, отменена частная собственность на орудия и средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком. Как неизбежная основа нашего советского общества утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся Советского Союза были навсегда свободны от

ярма эксплуатации, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Победа социализма СССР обеспечила расцвет промышленности. За годы двух пятилеток создана первоклассная промышленность, оснащенная современной техникой. Объем производства наших социалистических фабрик и заводов превосходит объем производства промышленности довоенного времени более, чем в 8 раз.

Этих успехов добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наша индустрия развивалась и впредь, обгоняя капиталистические страны, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В сельском хозяйстве нашей страны на место более двух десятков миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой культуры и свободной социалистической державой, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наши колхозы и совхозы процветали и впредь, давая нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет го-

лосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа социализма в СССР обеспечила коренное улучшение положения трудящихся. В царской России всегда была огромная масса безработных, как есть она в каждом капиталистическом государстве и сейчас. Материальная необеспеченность, неуверенность в завтрашнем дне, нищета были постоянным уделом рабочего класса. При власти Советов навсегда уничтожена безработица. Перед советским гражданином, желающим трудиться, никогда не встанет вопрос о неуверенности в завтрашнем дне. За всеми гражданами нашей страны законом обеспечено право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости.

Этих успехов добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся нашей страны были и впредь избавлены от какой бы то ни было безработицы и неуверенности в завтрашнем дне, кто хочет дальнейшего улучшения материального положения рабочих и служащих, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кем был крестьянин при власти помещиков и капиталистов? Он был самым обездоленным, самым бесправным человеком. В дореволюционной деревне было свыше 40 миллионов бедняцкого населения, людей, уделом которых были голод и нищета.

Советский строй, ликвидировавший помещиков, уничтоживший кулацкую кабалу, передавший крестьянам свыше 150 миллионов гектаров помещичьих и кулацких земель и обеспечивший победу колхозного строя, — навсегда избавил крестьянство от бедности и нищеты и обеспечил ему возможность зажиточной

и культурной жизни. Этих достижений добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наше крестьянство было навсегда обеспечено от опасности нищеты и голода, кто хочет дальнейшего подема зажиточной жизни деревни, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Царская Россия была темна и невежественна. Подавляющее большинство населения было безграмотным. В Советской же стране — уже осуществлено всеобщее обязательное обучение в наших школах свыше 30 миллионов ребят. Право на образование для всех граждан завоевано и записано в нашей Конституции. Грамотность населения в стране превышает 90 процентов. Скоро не будет в стране ни одного неграмотного гражданина. Наука, литература, театры, и искусство развиваются в нашей стране как никогда. Завоевания науки и искусства являются достоянием всех граждан.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к дальнейшему росту просвещения в нашей стране, кто хочет дальнейшего расцвета науки, литературы и искусства народов Советского Союза, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Этой всемирно-исторической победы добилась наша родина под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы народы Советского Союза были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к дальнейшему укреплению дружбы народов СССР, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Достижения нашей родины в области строительства новой свободной жизни поистине велики. Они завоеваны народами СССР в борь-

бе с внутренними и внешними врагами под руководством большевистской партии. Друзья народов СССР рады этим достижениям и приветствуют их. Но у Советского Союза есть не только друзья. У него есть еще враги. Это, во-первых, остатки ликвидированных эксплуататорских классов внутри страны. Это, во-вторых, реакционно-фашистские силы капиталистических стран за пределами Советского Союза. Если внутренние враги малочисленны и бессильны, то поддерживающие их внешние враги представляют серьезную опасность для свободы и независимости нашей родины. Чтобы обезопасить нашу родину от этой опасности, нужно иметь, во-первых, хорошо организованные карательные органы, способные обезвредить шпионов, вредителей, диверсантов и других врагов советского народа; нужно иметь, во-вторых, хорошо организованную и технически оснащенную Красную армию, способную охранять советские границы от нападений извне; нужно иметь, наконец, хорошо продуманную и последовательно проводимую политику мира, способную разоблачать захватническую политику воинствующих кругов капиталистических стран. На протяжении ряда лет советская Власть сурово добилась того, что наша родина имеет теперь в своем распоряжении, как про- веренные карательные органы и хорошо оснащенную Красную армию, так и последовательно проводимую политику мира в области внешних отношений. Только наличием этих достижений объясняется тот факт, что советский народ вот уже 16 лет изобавлен от военных столкновений, пользуется благами мирной жизни и имеет возможность продолжать свой мирный труд.

Эти успехи в области охраны свободы и

независимости нашей родины, завоеваны народами СССР под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся СССР пользовались и впредь благами мирного труда, кто хочет свободы и независимости нашей родины, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Таковы достижения нашей родины за годы революции, завоеванные под руководством партии большевиков.

Таковы дела и итоги борьбы партии большевиков, у которой слово никогда не расходится с делом и обещания которой никогда не превращались в звук пустой.

Вот почему партия большевиков позволяет себе рассчитывать на доверие народа в предстоящих выборах.

Вот почему партия большевиков в праве надеяться, что избиратели будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В ходе избирательной кампании обнаружилось стремление некоторых коммунистов и беспартийных голосовать обязательно и только за лидеров, за руководителей партии и правительства, независимо от того, в каком избирательном округе они зарегистрированы. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что по закону каждый кандидат может баллотироваться только в одном избирательном округе. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что голосование за того или иного кандидата, поддерживаемого партией большевиков и беспартийными, есть голосование не только за данного кандидата, но, прежде всего, — голосование за ту политику, которую проводит партия большевиков совместно с беспартийными и которую обязуется осуществлять данный кандидат. Зада-

ча состоит в том, чтобы кандидаты были стойкими и преданными делу народа людьми и чтобы избиратели дружно голосовали за всех кандидатов, если даже некоторые из них не являются сейчас в виду своей молодости общепризнанными руководителями. Особенность советского строя в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способностей, их талантов, что вчера еще малоизвестные люди могут стать в короткий срок общеизвестными деятелями, заслуживающими всеобщего уважения.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех коммунистов и сочувствующих голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, с каким они должны голосовать за кандидатов — коммунистов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех коммунистов и сочувствующих голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, с каким они будут голосовать за беспартийных кандидатов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей явиться я всем, как один, 12 декабря 1937 года к избирательным урнам для выборов депутатов в Со-

вет Союза и в Совет Национальностей. Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права избрать депутатов в Верховный орган советского государства.

Не должно быть ни одного активного гражданина, который бы не считал своим гражданским долгом содействовать участию всех без исключения избирателей в выборах в Верховный Совет.

День 12 декабря 1937 года должен стать днем великого праздника единения трудящихся всех народов СССР вокруг победного знамени Ленина — Сталина.

Все на выборы!
Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша Советская Социалистическая Конституция!

Да здравствует Союз рабочих и крестьян!

Да здравствует Союз коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховного органа Советского государства!

Да здравствует Советская власть!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

6 декабря 1937 года

РАЗ'ЯСНЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В газете „Комсомолецкая Правда“ от 3 декабря № 277 в статье „Избирательный бюллетень“ написано: „Не следует подписывать под бюллетенем, представлять свои фамилии на конверте, так как голосование тайное и такие надписи нарушают тайну голосования“. Это разъяснение может быть неправильно истолковано в том смысле, что бюллетени, подписанные фамилией избирателя или вложенные в конверты, на которых проставлены фамилии избирателей, должны признаваться

недействительными. Центральная Избирательная Комиссия разъясняет, что такое толкование является ошибочным. Бюллетени и конверты подписывать не рекомендуется, однако, согласно Положения о выборах, такие бюллетени будут считаться действительными.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

Велэтчиссезсянь письмо

Мийэ, Кудымкарскэй лесотехникумись велэтчиссез, велэтчиссез да техперсонал кэр кывзйм техникумись директорлись Козьмюклісь доклад выборрез кежэ готовитчэм да СССР Конституция значевнэ йылісь и петкэтим решеннэ:

„Ешшэ буржыка пондам пессыны большевизм знаннэезэн да техникаэн овладйтэм понда, ешэ буржыка пондам лэбтыны ассинным культурнэй да политическэй уровень, ешэ топытжыка топэтчам Ленин—Сталин партия ряддэз гэгэр.

Мийэ велэтчиссез—молодежь олам Сталинскэй Конституция эпоханы, сія эпоханы, кэр мянлэ сетэмась быдэс праваез велэтчэм вылэ, праваез бэрйыны и лоны бэрйэмэн СССР Верховнэй Советэ, кэр мян страна локтис полвэй социализм победаэдз, кытэн быдэс трудяшэйез да мо-

лодежь творитэны быдкодь чудесаез, кытэн ния гажэн да сьылэмэн олэны да уджалэны.

Декабрь 12 лунэ мийэ, кыдз и быдэс трудяшэйез СССР-ись, ыджыт гордость чувствозэн да гажэн пондам барйыны Верховнэй Советэ депутаттэезэс, сетам ассинным голоссез мян округись народдъезлэн медбур ныввез понда, комсомол да коммунистическэй партия руководство увтын воспитанницаезлэ—эрттэез Баталовалэ да Сторожевалэ, сідз-жэ сетам ассинным голоссез эрт Сталинлэн близкэй соратниклэ эрт Шверниклэ.

Мед олас Сталинскэй Конституция да сьлэн творец, народдъезлэн вождь да велэтиэ эрт Сталин.

Собраннэ порученнэ сьэрти: Козьмюк В. И., Охотина Е. Г., Гаинцев М. В., Булычев И. П., Терехович.

Меным сетэм право участвуйтны выборрезын

СССР Конституцияын 135 статьяын висьталэм, што СССР-ись быд гражданын, кэдалэ тырис 18 год, имейтэ право участвуйтны депутаттэезэс бэрйэмезын и лоны бэрйэмэн.

Меным 19 год, ме уж верма бэрйыны и лоны бэрйэмэн. Меным сетэмась быдэс демократическэй праваез. Сы понда, медбы Верховнэй Советэ бэрйэмез кежэ локны быдсэн готовез, ме не этпыр ни лыддьэти Сталинскэй Конституция да ешэ лыддьэта.

Советтэез странансь мийэ молодежь счастливейэсь да

гажаэсь сійэн, што декабрь 12 лунэ пондамэ первэйись бэрйыны Верховнэй Совет, виль Сталинскэй Конституция сьэрти.

Эта лунэ ме гордэя, гажая муна избирательнэй участоке, локта избирательнэй урна дынэ и сета ассим голос медбур морттэез понда, Ленин—Сталин партияэн воспитайтэм народзоннэез да ныввез понда—эрттэез Шверник, Баталова да Сторожева понда.

Лесотехникумись Порубов

Отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей родины

12 декабря, день выборов в Верховный Совет СССР. В этот исторический день, трудящиеся нашего Коми-Пермяцкого округа своими депутатами в Верховный орган государственной власти пошлют самых лучших людей, преданнейших сынов и дочерей нашей родины, стойких борцов за дело Ленина—Сталина.

12 декабря я, молодой избиратель, отдам свой голос за наших кандидатов, Сталинских воспитанников, за товарищей—Шверника, Сторожеву, Баталову.

Я призываю всех избирателей Коми-Пермяцкого из-

бирательного округа, отдать свои голоса за этих кандидатов, кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ибо, кто выбирает их, тот стремится к тому, чтобы наши колхозы процветали впредь, давая нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов. Тот стремится, чтобы народы Советского союза были всегда свободны от ярма эксплуатации, не знали голода, нужды, безработицы, бесправия.

Тотьмянина Анна

Ивановна

Наборщица Гаинской типографии

Лыжнэй агитбригада

Верховнэй Советэ выдвинутэй кандидаттэез понда агитационнэй да пропагандистскэй уджуэтэм понда, Юсьвинскэй ВЛКСМ райком организуйтэм лыжнэй агитбригада да декабрь 1 лунэ иньдэм деревняезэ.

Эта бригадаын 8 комсомолец. Ния деревняезын агитуйтэны Верховнэй Советэ выдвинутэй кандидаттэез понда, распространяйтэны выборнэй да художественнэй литература, газеттэез да журналлэез.

Кашин

Пионеррез СССР Верховнэй Советэ бэрйэмез кежэ лэсьэтчэмын

Мый мийэ керим избирателлез коласын

Мийэ Гаинскэй среднэй школаись пионеркаез Люба Кишина да Вера Попова ветлывлім № 100 избирательнэй участокись избирателлез дынэ, висьтавлывлім нылэ бэр'ян лун йылісь, выдвинутэй Верховнэй Совет депутаттэезэ, кандидаттэезлісь эрттэез Шверниклісь, Баталовалісь да Сторожевалісь биографияез, висьтавлім кытэн помещайтчэны избирательнэй комиссияез.

Вот мый мийэ керим избирателлез коласын.

Кишина Люба,
Попова Вера

Пионеры готовятся к 12-декабря

Пионерская организация Пешнигортского дет-дома активно помогает участковой избирательной комиссии 55 избирательного участка.

Пионеры украсили здание избирательного участка, помогают избирателям проверять фамилии в списках. Кроме этого они также активно участвуют в куль-

турном обслуживании. — Проводят вечера самодеятельности, художественные выступления и др. А к 12 декабря—в день выборов в Верховный Совет СССР пионеры Пешнигортского дет-дома поставят постановку и организуют физкультурные выступления.

Лесников

Пионеры к выборам

Пионерская организация Питеевской неполной средней школы ко дню выборов в Верховный Совет СССР готовит интересное культурное обслуживание избирателей Пятинского и

Ленинского избирательных участков. Они поставят постановку, декламируют стихотворения, исполняют песни на тему выборов в Верховный Совет СССР, о наших вождях и другие.

Миян пионерскэй отсэт

Декабрь 12 лунэ мян аййез, маммез мунась избирательнэй урнаез дынэ, сетасэ ассинныс голоссэез мян родинаись медбур морттэез понда, партийнэй да непартийнэй большевиккез понда.

Активнэй участие принимайтэны пионеррез да школьниккез Верховнэй Советэ бэрйэмез кежэ лэсьэтчэмын.

Миян 7 отряд прикрепитэм № 99 избирательнэй участок бердэ. Мекэт избирателлез ордэ ветлэтэ пионерка Харина. Сыкэт разьяснятэм избирателлезлэ бэр'ян йылісь закон, висьтавлам, кэр лоасэ выборрез, голосуйтан техника йылісь, эрттэез Шверниклісь, Баталовалісь да Сторожевалісь биографияез.

Избирателлез сеталэны мянлэ вопроссэез. Вэлі случай, ме ег вермы ответитны с'етшэм вопрос вылэ: „кыдз пондасэ голосуйтны ния, кадна выборрез лунэ лоасэ поезддэезын“. Эта вопрос вылэ ответити мэдик пырся.

Рая Златина

Гайна, шэрэт школа.

Слово за Петровым

В Кудымкаре, при Окрпрофсовете учителей начальных и средних школ, организовано добровольное спортивное общество „Учитель“. С первого же дня организации, преподаватели поселка Кудымкара активно откликнулись своим вступлением в его члены.

Нет слов, начало хорошее. Но, время идет, зима уже полностью вступила в свои права. Для физкультурников открылся прекрасный зимний сезон. Теплая погода ежедневно де-

сятками человек соблазняет прокатиться на лыжах.

— С веселыми, улыбающимися лицами, с грудью полной чистого воздуха, их можно видеть несущимися с гор промеж зеленого бархата елей, усыпанных хлопьями блестящих снежинок. И приятно слышать в это время веселый хруст рыхлого снега под лыжей! А сколько тут шуток, веселья, смеха! Какой прекрасный отдых, какая физическая закалка!

Эх, зима! Сколько ты приносишь с собой радости для взрослых и молодых лю-

дей! Однако в этом веселье вы не увидите членов спортивного общества „Учитель“. — У них нет лыж, им не начем пробежать по пушистому снегу. Они обречены на нудную скуку, по замечательной зимней природе...

И все это потому, что выделенные деньги, спортивному обществу „Учитель“, для приобретения спортинвентаря, руководители окрпрофсовета, все еще обещают.

— А когда-же на конец то дадут?!

Слово за Петровым.

Вредная практика Косинского Райкома комсомола

В октябре месяце, на бюро Косинского РК ВЛКСМ стоял вопрос о приеме в члены ВЛКСМ. К подготовке этого вопроса, работники РК подошли формально. Ряд товарищей извещения не получили и на бюро не присутствовали. Но секретарь райкома Бушув, решил прием про-

изводить заочно. Так и

сделали,—не присутствующую Ильиных Татьяну С. утвердили заочно. Но это только один факт, а подобных этому в Косинском РК ВЛКСМ много.

Спрашивается, кто дал право Бушуеву нарушать порядок приема в

члены ВЛКСМ?—Он как будто бы ясен.—При утверждении вступающего в комсомол на бюро райкома, вопрос разбирается в личном присутствии подающего заявление.

Жижилев

Врид. Ответственнэй редактор Е. Мехоношин.